

杭州信义坊百年樱花树,太美 网红拍樱花雨暴力摇树,不该

掉落一地的不只是花瓣,更是素质

本报记者 俞倩玮

春暖花开,杭城正在上演一场盛大“花事”。特别是樱花,更是杭州人的“心头爱”。提起樱花最佳观赏地,信义坊的“樱花王”便是其中之一。宛若粉色云霞的连片樱花,吸引了众多市民游客拍照打卡。

然而,一些人的不文明行为却大煞风景。

3月22日晚,有多位网友通过视频向潮新闻爆料称,在深夜的杭州信义坊百年樱花树下,某网红团队为拍摄“樱花雨”效果,多次对樱花树进行疯狂摇晃,导致大量花瓣掉落在地。

现场目击者拍下视频,发布到社交媒体,引发网友高度关注并纷纷谴责这一不文明行为。潮新闻报道此事后,涉事公司手写道歉信,向全网道歉,并表示将加强企业管理,提高员工素质。



网红团队成员摇动樱花树枝 视频截图



昨天早上“樱花王”实拍 信义坊商街管委会供图

为制造樱花雨效果 网红团队频频摇动“樱花王”

信义坊的“樱花王”拥有六米长超大树冠,粉白丛中带着新绿,风一吹,粉白色花瓣纷纷扬扬,美景令人陶醉。

在网友拍摄的视频中,为模拟情侣顶着衣服奔跑在“樱花雨”中的经典桥段,一女主播站在树下多次摇晃树枝,试图制造浪漫效果。随后,这名女主播在树下拍摄期间,其团队成员也频频摇动树枝。从拉近的镜头看,女主播头顶上的樱花树已清晰可见多处绿叶。

根据这段视频拍摄时间,网友指出,“始作俑者”是名字为童某的“网红”团队成员。当晚,他们正在信义坊的桥上开直播,背景便是这棵樱花树。

网友说:你们怎么下得了手 涉事团队向全网致歉

昨天下午,该网红团队所在公司杭州音速文化创意文化有限公司给信义坊商街管委会发来一封手写致歉信。其在信中向网友表示,“愿承担一切损失,并打理好一切卫生。公司认识到管理错误,也会加强管理,提高员工素养,以后拍摄也会注意,不再损害公共绿化。”

据天眼查App显示,杭州音速文化创意有限公司,成立于2019年,注册资本30万人民币。记者注意到,该公司关联抖音号为“大海星辰【798】”,以推

记者联系了杭州拱墅区湖墅街道核实此事。知情工作人员表示,在看到相关视频后,街道已派相关人员前去查看。“现场工作人员反馈说,白天没有看到有人在摇树了,但是附近能看到有很多散落的纸屑碎片。”

这名工作人员表示,涉事网红团队是商业行为,对于当晚的情况,街道并不是特别了解,也很难找到涉事人员。“此举属于不文明行为,之前都没有出现过这么严重的情况,大多是有些人折一小节樱花带走。”

目前,湖墅街道已经加强保安巡逻,劝导不文明观赏行为,并加紧制作印有“花美景美,文明赏花才最美”的提示牌。

广长相优质的主播为主,旗下拥有“童锦程798”“小羊没烦恼_798”“江南第一深情”等多个百万级网红IP。此前,记者曾致电该公司,但对方接通后立即挂断。

现在正是樱花开得最热闹的时候,杭州各大景点的樱花陆续迎来盛花期,即使人潮汹涌,也难掩樱花之美。记者在此提醒广大市民、游客,请爱护护枝文明拍照,不要拥挤推搡,切勿攀花折枝,或利用花草作为道具肆意触碰践踏。

新闻+

从第一株到如今十几万株 樱花为何能在杭州 大规模生长

本报讯 你知道杭州的第一株樱花是怎么种下的吗?昨天,钱江晚报记者问了很多人,都说不知道。

浙江省林业技术推广总站站长柳新红研究樱花多年,他知道答案。

“第一次小规模种植樱花,是上世纪80年代末在太子湾公园,当时为了配合草坪景观,选择了一批染井吉野樱花。”柳新红说,效果出乎意料地好,当时引发了万人空巷的赏樱潮。

随后,花港观鱼也种植了一批染井吉野樱花。

那是杭州人第一次看到如此之多的白色花朵连接在一起的壮观景象。

后来,杭州有越来越多的地方种植樱花。

2010年前后,美丽的樱花景观引爆了人们的共识:只要哪个地方出现大规模的樱花花海,必然会吸引很多市民游客前去观看。

不仅仅在公共绿地,很多小区里也种上了樱花。

染井吉野的盛花期是3月中旬至3月下旬,关山樱的盛花期是3月下旬至4月初,红粉樱的盛花期则是2月下旬至3月上旬……各色樱花铺满全城。

柳新红说,虽然没有统计过,但他估计,到现在为止,整个杭州可能有十几万株樱花树。

樱花能在杭州大面积铺开,柳新红认为背后有三个原因。

首先是樱花本身拥有壮观的景观效果。樱花这种特性吸引了很多人,“大家着迷这种壮观的美丽,愿意长时间欣赏,这进一步促进樱花种植量的上升。”

其次,人们对樱花的认识日趋深入。一开始,很多人以为樱花是日本独有的,但研究后发现,樱花的野外物种,日本有10个,而中国有40个,“中国的樱花品种是很丰富的。”

再次,市民游客欣赏水平不断提升。这让更多品类的樱花获得关注,影响面不断扩大。

“这段时间,螺蛳粉味的樱花受到大家的关注,这也是我们培育出来的。后续我们打算进一步培育其他香味的樱花,继续为樱花扩大种植助力。”柳新红说。

本报记者 章然



杭州第一批种植的樱花:染井吉野樱花